
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO NÚMERO 19 

(DIECINUEVE), CELEBRADA EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO, CAPITAL DEL ESTADO 

DEL MISMO NOMBRE, SIENDO LOS 22 (VEINTIDÓS) DÍAS DEL MES DE JULIO DEL AÑO 

2004 (DOS MIL CUATRO), DANDO INICIO A LAS 11:30 (ONCE HORAS CON TREINTA 

MINUTOS), REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DE ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL.-   

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN 

CASO DE PROCEDENCIA.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC.  CARLOS TORRES 

RAMÍREZ PROCEDE A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE 

PRESENTES: EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL;  

LOS SÍNDICOS: LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ Y LIC. FEDERICO LARA 

KNAPP;  Y LOS REGIDORES: PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ, LIC. ALEJANDRO 

CANDELARIA SOSA, SRA. MARÍA ESTHER GARZA MORENO, LIC. ADRIÁN 

CAMACHO TREJO LUNA, SR. JAIME FONSECA AGUILAR, SR. CARLOS BARRERA 

AULD, ING. GERARDO TRUJILLO FLORES, LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN, 

LIC. SEALTIEL ATAHUALPA ÁVALOS SANTOYO, LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ 

Y ARQ. MARTHA GUADALUPE GUEVARA BRUNEL.-  EN USO DE LA PALABRA, EL 

LIC. LUIS RICARDO PÉREZ VELÁZQUEZ, SECRETARIO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, ENCARGADO DEL DESPACHO EN LOS TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 52 

DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DECLARA: “QUÓRUM LEGAL CON 15 ASISTENCIAS, 

POR LO TANTO SON VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN”.-- - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN 

CASO DE PROCEDENCIA.- 2.- LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA 

PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA.-  3.-  SOLICITUD DE APROBACIÓN PARA LA 

PARTICIPACIÓN DE LA CIUDAD DE GUANAJUATO EN EL PROGRAMA “URBAL”, 

MEDIANTE FIRMA DE CONVENIO DE COLABORACIÓN CON LA 

MUNICIPALIDAD DE ROMA Y LA PARTICIPACIÓN CONCRETA DE TRES 

CIUDADES QUE SON ROMA, CUSCO  Y GUANAJUATO.-  4.- SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 

PÚBLICA, SOBRE LA SOLICITUD DE TRANSFERENCIAS PARA AMPLIACIÓN AL 

PRESUPUESTO, POR CONCEPTO DE AJUSTES AL TABULADOR DE SUELDOS Y 

CREACIÓN DE PARTIDAS DE DIFERENTES ÁREAS DE LA PRESIDENCIA 

MUNICIPAL.-  5.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, PARA LA CANCELACIÓN Y CREACIÓN DE 

PLAZAS EN TESORERÍA MUNICIPAL.-  6.-  AUTORIZACIÓN AL  C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL, PARA REALIZAR LAS GESTIONES NECESARIAS ANTE LAS 

AUTORIDADES FEDERALES, ESTATALES Y PARAESTATALES, PARA LA 

CREACIÓN DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE VIVIENDA.-  7.- PROPUESTA DE 

REGLAMENTO DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA 

EL MUNICIPIO DE GUANAJUATO, PARA EFECTOS DE SU APROBACIÓN.-  8.- 

ASUNTOS GENERALES.-  EN USO DE LA PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

MANIFIESTA: “SOLICITO A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE 
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SIRVA SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA 

PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. LUIS RICARDO 

PÉREZ VELÁZQUEZ MENCIONA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA, SI ESTÁN POR LA 

AFIRMATIVA, SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.  SE APRUEBA POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS, SEÑOR PRESIDENTE”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - -  3.-  SOLICITUD DE APROBACIÓN PARA LA PARTICIPACIÓN DE 

LA CIUDAD DE GUANAJUATO, EN EL PROGRAMA “URBAL”, MEDIANTE FIRMA 

DE CONVENIO DE COLABORACIÓN CON LA MUNICIPALIDAD DE ROMA Y LA 

PARTICIPACIÓN CONCRETA DE TRES CIUDADES QUE SON: ROMA, CUSCO  Y 

GUANAJUATO.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SEÑALA: 

“EN ESTE SENTIDO ME PERMITO PROPONER AL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, QUE MANIFESTEMOS NUESTRA VOLUNTAD DE PARTICIPAR EN EL 

CONVENIO DE COLABORACIÓN, TODA VEZ QUE LA PARTICIPACIÓN DIRECTA 

REQUIERE RECURSOS EN ESTE AÑO PARA LA PARTICIPACIÓN O EL TIEMPO DE LA 

PARTICIPACIÓN SE QUEDE PARA UNA VEZ QUE TENGAMOS LOS RECURSOS PARA 

APORTAR LO CORRESPONDIENTE A GUANAJUATO.  LOS QUE ESTÉN A FAVOR DE MI 

PROPUESTA, SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.   SE APRUEBA POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS, SEÑOR PRESIDENTE”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - -4.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, SOBRE LA SOLICITUD DE 

TRANSFERENCIAS PARA AMPLIACIÓN AL PRESUPUESTO, POR CONCEPTO DE 

AJUSTES AL TABULADOR DE SUELDOS Y CREACIÓN DE PARTIDAS DE 

DIFERENTES ÁREAS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL.-   
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EN USO DE LA VOZ, EL LIC.  ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SEÑALA: “RUEGO A LA 

SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A  

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN 

CORRESPONDIENTE”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. LUIS RICARDO PÉREZ 

VELÁZQUEZ MANIFIESTA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, LOS DICTÁMENES  DE LA MATERIA, PARA EFECTO DE 

QUE MANIFIESTEN SU APROBACIÓN, LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 

MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.   SE APRUEBAN POR UNANIMIDAD DE VOTOS 

LOS DICTÁMENES EN SUS TÉRMINOS, SEÑOR PRESIDENTE”.-  - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - -5.- SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, PARA LA CANCELACIÓN Y CREACIÓN DE 

PLAZAS EN TESORERÍA MUNICIPAL.-   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

4 

4 

EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SEÑALA: “RUEGO A LA 

SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO, EL DICTAMEN DE LA  COMISIÓN DE HACIENDA, 

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA, PARA LA CANCELACIÓN Y CREACIÓN DE PLAZAS EN 

LA TESORERÍA MUNICIPAL”.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. LUIS RICARDO PÉREZ 

VELÁZQUEZ MANIFIESTA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN EMITIDO POR LA COMISIÓN RESPECTIVA 

QUE OBRA EN SU PODER, PARA LOS EFECTOS DE QUE MANIFIESTEN LEVANTANDO LA 

MANO SU APROBACIÓN EN CASO DE QUE ASÍ SEA O SU NEGATIVA EN SU MOMENTO,  

LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA 

MANO.  SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN EN SUS TÉRMINOS, 

SEÑOR PRESIDENTE”.- - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 6.-  AUTORIZACIÓN AL  C. PRESIDENTE MUNICIPAL, PARA 

REALIZAR LAS GESTIONES NECESARIAS ANTE LAS AUTORIDADES 

FEDERALES, ESTATALES Y PARAESTATALES, PARA LA CREACIÓN DEL 

INSTITUTO MUNICIPAL DE VIVIENDA.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “ESTO PARTIENDO DE LA EXISTENCIA DEL INSTITUTO 

MUNICIPAL DE VIVIENDA, Y BUSCANDO QUE EL INSTITUTO ESTATAL DE VIVIENDA 

TRANSFIRIERA MAYORES RECURSOS MATERIALES Y MAYOR VIABILIDAD, UNA VEZ 

QUE USTEDES ME AUTORIZARAN REALIZAR LAS GESTIONES, EN SU MOMENTO LE 

PRESENTARÍAMOS AL AYUNTAMIENTO LA APROBACIÓN DE LA CREACIÓN DEL 

INSTITUTO Y LES PRESENTARÍAMOS EL PROYECTO DE REGLAMENTO QUE YA SE TIENE  

Y EN SU CASO LO ECHARÍAMOS A ANDAR”.-  RUEGO AL SEÑOR SECRETARIO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA  AUTORIZACIÓN PARA QUE SU SERVIDOR REALICE  

GESTIONES NECESARIAS ANTE LAS AUTORIDADES FEDERALES, ESTATALES Y 

PARAESTATALES, PARA LA CREACIÓN DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE VIVIENDA”.-  EN 

USO DE LA PALABRA, EL LIC. LUIS RICARDO PÉREZ VELÁZQUEZ EXPRESA: “SE SOMETE 

A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA SOLICITUD DEL 

SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL, PARA QUE SE LE AUTORICE REALIZAR LAS 

GESTIONES PARA LA CREACIÓN DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE VIVIENDA, ANTE LAS 

AUTORIDADES FEDERALES, ESTATALES Y PARAESTATALES, LOS QUE ESTÉN POR LA 

AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.  SE APRUEBA POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS, SEÑOR PRESIDENTE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 7.- PROPUESTA DE REGLAMENTO DE LA UNIDAD DE ACCESO A 

LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL MUNICIPIO DE GUANAJUATO, PARA 

EFECTOS DE SU APROBACIÓN.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO EL DICTAMEN SOBRE EL REGLAMENTO DE LA UNIDAD 

DE ACCESO A LA INFORMACIÓN, EL REGLAMENTO YA HA SIDO REVISADO POR TODOS 
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LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO Y SE HA SOMETIDO A ESTUDIOS EXTERNOS Y 

ESTA MUY BIEN FUNDAMENTADO Y TRABAJADO”.-  EN USO DE LA VOZ, LA LIC. 

MARGARITA ARENAS GUZMÁN SEÑALA: “EN ESTE SENTIDO HEMOS TRABAJADO CON 

EL FIN DE PODER CUMPLIR CON LO ESTABLECIDO POR  LA LEY DE ACCESO A LA 

INFORMACIÓN, QUE A PARTIR DEL 31 DE AGOSTO ESTABLECE COMO FECHA  PARA 

RECIBIR EL TRÁMITE DE SOLICITUDES DE INFORMACIÓN, POR LO QUE NOS HEMOS 

APEGADO A ESTA DISPOSICIÓN Y CREO QUE ES IMPORTANTE Y NECESARIO QUE 

PUEDA SER APROBADO EL REGLAMENTO EN ESTA SESIÓN, PARA QUE PUEDA ENTRAR 

EN VIGOR ANTES DE ESA FECHA”.-  EN USO DE LA VOZ EL ING. GERARDO TRUJILLO 

FLORES MANIFIESTA: “QUIERO HACER UN COMENTARIO SOBRE EL REGLAMENTO QUE  

ESTAMOS APROBANDO EL DÍA DE HOY DEL ACCESO A LA INFORMACIÓN Y 

CONSIDERANDO LA IMPORTANCIA QUE SE LLEVA EL REGLAMENTAR  Y DAR LA 

OPORTUNIDAD AL CIUDADANO A TENER ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA QUE DE 

ALGUNA MANERA LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y EL EJERCICIO POLÍTICO ES EL 

DERECHO DE TODO EL SER HUMANO, DE TODOS LOS CIUDADANOS DE CONOCER QUÉ 

ES LO QUE ESTÁ SUCEDIENDO AL INTERIOR DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 

MUNICIPAL. EN ESTE SENTIDO LA RELEVANCIA QUE ESTAMOS CUMPLIENDO PRIMERO 

POR REQUISITO DE LEY, SEGUNDO QUE ESTAMOS DANDO LA OPORTUNIDAD A TODO  

EL CIUDADANO QUE SE ACERCA A LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA PARA QUE SE LE DÉ 

LA INFORMACIÓN QUE REQUIERE, YO CREO QUE ESTAMOS DANDO UN AVANCE MUY 

IMPORTANTE Y PARA MÍ ES IMPORTANTE MENCIONAR QUE GUANAJUATO ES PIONERO 

EN ESTE SENTIDO, EL INATITUTO DE GUANAJUATO ESTÁ DENTRO DE LOS CINCO 

MUNICIPIOS QUE HAN APROBADO EL REGLAMENTO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN”.-  

EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ SEÑALA: “YO QUIERO 

SUMARME TAMBIÉN A ESTAS POSTURAS QUE SE HAN EXPRESADO QUE BIEN LO DECÍA 

EL PRESIDENTE ES UN TRABAJO QUE SE REALIZÓ DE MANERA MUY CONCENSADA CON 

DISTINTAS CORRIENTES DE OPINIÓN POLÍTICA QUE HOY MISMO INTEGRAN EL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, RECIBIMOS EN BUENA MEDIDA EL APOYO DE LA 

DIRECCIÓN GENERAL DE SERVICIOS JURÍDICOS, DE QUIEN TENDRÁ LA OPORTUNIDAD 

DE ENCABEZAR LOS TRABAJOS DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN, HA 

SIDO UN TRABAJO ENRIQUECEDOR PARA QUIENES PARTICIPAMOS EN EL, Y CON ESTO 

DEJAMOS PERFECTAMENTE CLARO QUE ESTE AYUNTAMIENTO TIENE EL PROPÓSITO 

DE DAR CLARIDAD Y TRANSPARENCIA A LAS ACCIONES DEL GOBIERNO MUNICIPAL, 

PORQUE ESTE ES EL ESPÍRITU Y EL SENTIR DE TODOS Y CADA UNO DE SUS 

INTEGRANTES, NOSOTROS HEMOS PUESTO TODO LO QUE ESTÁ DE NUESTRA PARTE 

PARA GENERARLE AL CIUDADANO LA POSIBILIDAD, EL VEHÍCULO, PARA QUE  ESTE 

PUEDA ACCEDER A AQUELLA INFORMACIÓN QUE POR MANDATO DE LEY TIENE 

DERECHO A CONOCER, EL LLAMADO A QUE ESTE EJERCICIO QUE ADEMÁS ES UNA 

GARANTÍA CONSTITUCIONAL QUE TENEMOS TODOS LOS GOBERNADOS  DE TENER 

ACCESO A LA INFORMACIÓN LO LLEVEMOS A CABO DE MANERA RESPONSABLE Y 
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PRUDENTE, YO CREO QUE DEBEMOS TODOS DE ESTAR CONTENTOS Y DEBEMOS DE 

ESTAR LISTOS ADEMÁS PARA REALIZAR ÉSTE TRABAJO TAN LARGO QUE VENDRÁ 

ADELANTE CON LA PUESTA EN MARCHA Y ENTRADA EN VIGOR DE ESTE REGLAMENTO 

PORQUE HAY QUE HACER EJERCICIOS DE RECLASIFICACIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN 

POR MATERIA, POR ÁREA ADMINISTRATIVAS DE LAS QUE SE OCUPA PRECISAMENTE 

EL PROPIO REGLAMENTO A EFECTO DE QUE TODAS LAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS 

SEPAN QUÉ ES LO QUE PUEDEN PROPORCIONAR EN TÉRMINOS DE LEY Y DEL 

REGLAMENTO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN A LOS CIUDADANOS, A TODOS MIS 

COMPAÑEROS DE LA COMISIÓN Y A MIS COMPAÑEROS DEL AYUNTAMIENTO POR EL 

APOYO QUE HAN BRINDADO A ESTE TRABAJO MUCHAS GRACIAS”.- EN USO DE LA 

PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “GRACIAS, SINO HAY MÁS 

QUÉ TRATAR LE PEDIRÍA AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO SE SIRVA PONER A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO, EL REGLAMENTO DE LA UNIDAD DE 

ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE GUANAJUATO”.- EN USO DE 

LA VOZ EL LIC. LUIS RICARDO PÉREZ VELÁZQUEZ  MENCIONA: “SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO LA APROBACIÓN DEL 

REGLAMENTO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y AL MISMO TIEMPO EN EL 

CASO DE SER APROBADO QUE SE HAGA LA PUBLICACIÓN Y LOS TRÁMITES DE LEY, 

PARA LOS EFECTOS DE QUE ENTRE EN VIGOR EN UN LAPSO DE TIEMPO LO MÁS 

RÁPIDO POSIBLE, LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 

LEVANTANDO LA MANO. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS SEÑOR 

PRESIDENTE”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 - - - - - - - - - - 8.- ASUNTOS GENERALES.-  8.1.- INTERVENCIÓN DE LA LIC. 

ROSA MARÍA GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- EN USO DE LA PALABRA, LA LIC. ROSA 

MARÍA GONZÁLEZ HERNÁNDEZ EXPRESA.- “MI PROPUESTA VA EN EL SENTIDO DE 

BUSCAR LA OPTIMIZACIÓN DE LOS RECURSOS HUMANOS CON QUE CUENTA LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, Y ESE SENTIDO Y EN VIRTUD DE LO QUE YA  

HABÍAMOS COMENTAMOS EN LA SESIÓN PREVIA,  PARA SOLICITARLES A LOS 

DIRECTORES DE LAS DEPENDENCIAS, ADEMÁS DE SOLICITARLES SU PLAN Y AVANCE 

DE LO QUE LLEVAN HASTA EL MOMENTO DE SU PLAN DE TRABAJO DE CADA UNO, NOS 

ANEXEN LA ORGANIZACIÓN Y FUNCIÓN DE CADA PERSONA CON QUE CUENTA CADA 

DIRECCIÓN  Y QUE SE PUEDA IMPLEMENTAR EL EVALUAR EL DESEMPEÑO DE CADA 

PERSONA DENTRO DE LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL”.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. 

ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA PARA QUE 

SOLICITE A LOS DIRECTORES Y A LA DIRECTORA DE RECURSOS HUMANOS PARA QUE  

DEN LA INFORMACIÓN NECESARIA EN EL TRABAJO Y ORGANIGRAMA DE FUNCIONES”.- 

EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ SEÑALA: “DADA LA 

IMPORTANCIA QUE ESTO REVIERTE EN LA ORGANIZACIÓN DE PERSONAL DE CADA 

DIRECCIÓN, TAMBIÉN PONGO A DISPOSICIÓN LA POCA EXPERIENCIA QUE TENGO EN 

EL ÁREA”.- 8.2.- INTERVENCIÓN DEL LIC. SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO.- EN 
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USO DE LA VOZ EL LIC. SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO COMENTA: “QUISIERA 

PREGUNTAR SOBRE EL REGISTRO DEL MUSEO DE LAS MOMIAS EN QUÉ ETAPA VA, SI 

YA SE MANDÓ A REGISTRAR EL NOMBRE Y EN QUÉ CATEGORÍA, CON QUÉ DESPACHO 

NADA MÁS PARA INFORMACIÓN DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO”.- EN USO DE LA 

PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO SOLICITA: “AL LIC. LUIS RICARDO PÉREZ 

VELÁZQUEZ SE  SIRVA INFORMAR EN QUÉ VA EL TRÁMITE”.- EN USO DE LA VOZ EL 

LIC. LUIS RICARDO PÉREZ VELÁZQUEZ COMENTA: “EN ESTE SENTIDO QUIEN TIENE LA 

INFORMACIÓN COMPLETA Y SE LAS PROPORCIONARÉ EN SU OPORTUNIDAD PORQUE 

NO LA TENGO A LA MANO, ES EL LIC. MAURICIO VÁZQUEZ GONZÁLEZ DIRECTOR DE 

CULTURA, ÉL ES QUIEN HA ESTADO A CARGO Y EN CONTACTO CON EL DESPACHO  

GUADALAJARA-MÉXICO, EL LIC. CARLOS TORRES ESTUVO CON NOSOTROS LA 

PERSONA QUE SE ENCARGÓ DE ESTO NOS HICIERON UNA SOLICITUD DE 

INFORMACIÓN, EL REGISTRO TENGO ENTENDIDO QUE YA FUE ENTREGADO POR EL C. 

MAURICIO VÁZQUEZ GONZÁLEZ, NADA MÁS ESTAMOS ESPERANDO QUE ELLOS NOS 

INDIQUEN Y HAGAN LA PROPUESTA MÁS ADECUADA PARA QUE EN SU MOMENTO 

NOSOTROS PODAMOS DETERMINAR SI ACEPTAMOS EL TRABAJO COMO NOS LO 

PROPONEN Y HACER LAS OBSERVACIONES EN CUANTO A LO QUE REALMENTE 

QUEREMOS PORQUE SE PENSÓ NO SOLAMENTE EN EL MUSEO DE LAS MOMIAS SINO 

QUE SE PENSÓ EN LAS CALAS Y VARIAS COSAS PORQUE ESTÁ MEDIO COMPLICADO EL 

ASUNTO, YO LE PEDIRÉ AL C. MAURICIO VÁZQUEZ QUE ME PASE UN REPORTE 

COMPLETO PARA ENTREGARLO AL AYUNTAMIENTO”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. 

SEALTIEL A. ÁVALOS  SANTOYO MENCIONA: “ EN LA ADMINISTRACIÓN PASADA SE 

ENTREGARON NO RECUERDO BIEN DE QUÉ PROGRAMA POCO MÁS DE 100 CASAS 

COMO VIVIENDAS SEMILLA, ACTUALMENTE ÉSTAS SE ENCUENTRAN UBICADAS EN LA 

UNIVERSIDAD SANTA FE, PERO SI HACEMOS UN RECORRIDO POR EL MUNICIPIO NOS 

VAMOS A DAR CUENTA QUE EN LAS SECCIONES HAY UNA PARTE QUE SÍ ESTÁ 

HABITADA Y HAY OTRA PARTE QUE INCLUSO YA NI SIQUIERA SON CASAS 

HABITACIÓN, YA SON GUARIDAS DE MALVIVIENTES VAGOS Y GENTES QUE SE 

DEDICAN A LAS ACTIVIDADES ILÍCITAS, EL SENTIR DEL OTORGAMIENTO DE ESTAS 

CASAS SON PARA GENTE CON UNA EXTREMA NECESIDAD DE VIVIENDA, ÉSTE NO ES 

UN PROBLEMA DE ESTA ADMINISTRACIÓN ES UN PROBLEMA QUE ARRASTRAMOS, 

PERO SÍ TENEMOS QUE ESTAR CONCIENTES DE QUE SI EXISTEN MÁS DE 100 CASAS 

AHÍ Y ESTÁN HABITADAS ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE EL 30% HABRÍA QUE VER QUÉ 

SUCEDIÓ CON LAS DEMÁS PORQUÉ SE QUEDARON COMPLETAMENTE VACÍAS Y ESTÁN 

SUFRIENDO POR AHÍ GENTE DE TODA ESA ÁREA PROBLEMAS DE ESTA CLASE Y 

VALDRÍA LA PENA HACER UNA INVESTIGACIÓN DE LOS NOMBRES DE LAS PERSONAS 

PORQUÉ YA NO LES INTERESÓ Y ENTREGARLAS A PERSONAS QUE REALMENTE TIENEN 

NECESIDAD DE VIVIENDA”.- EN USO DE LA VOZ EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

EXPRESA: “YO LE PEDIRÍA AL LIC. LUIS RICARDO PÉREZ VELÁZQUEZ, DIRECTOR 

GENERAL DE ASUNTOS JURÍDICOS QUE JUNTO CON LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO 
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URBANO REVISEN ESTE PROGRAMA DE VIVIENDA E INFORMEN AL AYUNTAMIENTO”.-  

EN USO DE LA PALABRA EL ING. GERARDO TRUJILLO FLORES MENCIONA: “ EN 

RELACIÓN AL PROBLEMA QUE TENEMOS CON LA AMPLIACIÓN DE HORARIO DE LOS 

BARES, QUISIERA SOLICITARLES EL ESTUDIO QUE NOS PUDIERA PRESENTAR LA 

DIRECCIÓN JURÍDICA SOBRE LA POSIBLE APLICACIÓN DEL ARTÍCULO 56 DE LA LEY DE 

HACIENDA DEL MUNICIPIO PARA VER SI PODEMOS TOMAR EL ACUERDO EN LA 

SIGUIENTE SESIÓN DE AYUNTAMIENTO, PARA VER EL DESCUENTO Y CÓMO 

OTORGARLO QUE SE HAGA UN ANÁLISIS JURÍDICO Y ECONÓMICO”.- EN USO DE LA 

VOZ EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ EXPRESA: “ESTE ES UN TEMA QUE HEMOS 

ABORDADO YA AL INTERIOR DE  LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 

PÚBLICA EL CUAL LLEVÓ A LA MESA EL COMPAÑERO LIC. ADRIÁN CAMACHO TREJO 

LUNA, QUIEN HA ESTADO EN CONTACTO CON LA ASOCIACIÓN DE BARES, 

RESTAURANTES Y CENTROS NOCTURNOS, NOS DAMOS CUENTA QUE ES UN PROBLEMA 

QUE TENEMOS QUÉ RESOLVERLES A ESTOS PRESTADORES POR UNA CIRCUNSTANCIA 

QUE DESDE LUEGO NO COMPARTIMOS EN CUANTO A SU DECISIÓN, PERO HUBO UNA 

MODIFICACIÓN A LAS DISPOSICIONES ADMINISTRATIVAS, YA QUE NO QUEDARON 

PLANTEADAS COMO SE HABÍAN APROBADO AQUÍ EN EL AYUNTAMIENTO POR UNA 

DISCREPANCIA Y CRITERIOS APARECEN PUBLICADOS EN OTRO TENOR Y ENTONCES 

NOSOTROS TENEMOS QUÉ ENMENDAR Y BUSCAR UNA SOLUCIÓN DE MANERA QUE 

PERMITA A ESTE GREMIO SEGUIR PARTICIPANDO Y SEGUIR TRABAJANDO EN 

TÉRMINOS DE EQUIDAD”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ADRIÁN CAMACHO TREJO 

LUNA MENCIONA: “QUISIERA HACER EL COMENTARIO QUE EFECTIVAMENTE LOS 

PRESTADORES DE SERVICIO DE LOS BARES, CANTINAS Y RESTAURANTES SE HAN 

ACERCADO CON ESTA INQUIETUD, QUIERO INFORMAR QUE ELLOS ESTÁN DE 

ACUERDO EN UNA ALZA DE LO QUE VENÍAN PAGANDO EN EL PERÍODO ANTERIOR, 

PERO EN ESTA NUEVA LEY DE INGRESOS SE DISPARA EL PAGO, ESTÁN DISPUESTOS A 

PLATICAR Y COINCIDEN EN QUE PIDEN UNA CIUDAD MÁS LIMPIA Y MÁS SEGURA ESO 

REPERCUTE EN LA HACIENDA MUNICIPAL ESTÁN DISPUESTOS A COLABORAR DE 

ALGUNA MANERA Y POR OTRA PARTE, TIENE EL BENEFICIO DE QUE ESTÁN EN LA 

DISPOSICIÓN DE HABLAR DE TODOS LOS TEMAS QUE CONLLEVAN CON ESTOS GIROS,  

EL RUIDO, HORARIO, MENORES DE EDAD SE ESTÁ VIENDO ESTO CON LA COMISIÓN 

DE UNA MANERA INTEGRAL Y CREO QUE TENEMOS MUY BUENA PRESTACIÓN POR 

PARTE DE ESTE GREMIO Y SE DARÁ CUENTA A LOS COMPAÑEROS DEL AYUNTAMIENTO 

DE CÓMO VAN ESTOS AVANCES”.- EN USO DE LA VOZ EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO MANIFIESTA: “SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA PARA QUE REALICE EL ESTUDIO 

PARA REALIZAR EL COBRO DE LAS HORAS EXTRAS”.- EN USO DE LA PALABRA EL ING. 

GERARDO TRUJILLO FLORES COMENTA: “EL SEGUNDO PUNTO ES UN TEMA QUE 

HEMOS VENIDO COMENTANDO EN CUANTO A UN SEGUIMIENTO DE ACUERDOS, 

SESIÓN TRAS SESIÓN TENEMOS EL PROBLEMA DE QUE NOS LLEGA LA CARPETA Y NO 

VA INCLUIDO EL SEGUIMIENTO DE ACUERDOS, Y AHORA LA PETICIÓN ES QUE NO 
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SÓLO SE HAGA EL COMPROMISO DE QUE SE ENVÍE ESTE ES EL ACUERDO, SINO QUE 

SE INCLUYA DENTRO DEL ORDEN DEL DÍA COMO PUNTO A TRATAR DENTRO DE LA 

SESIÓN Y QUE REALMENTE SE NOS HAGA UN RECUENTO DE TODOS LOS ACUERDOS 

QUE HEMOS TOMADO DURANTE EL TIEMPO QUE LLEVAMOS EN FUNCIÓN Y EN QUÉ 

ETAPA VAN ESTOS ACUERDOS, PORQUE HEMOS TOMADO ACUERDOS MUY 

IMPORTANTES QUE SE HAN LLEVADO A CABO PERO NO SABEMOS EN QUÉ ETAPA VAN 

O SI YA CONCLUYÓ O SI ESTÁ EN PROCESO, SI DIO O NO DIO RESULTADO, CREO QUE 

ES IMPORTANTE CONSIDERAR ESTE PUNTO DE SEGUIMIENTO DE ACUERDOS PARA 

QUE SE INCLUYA DENTRO DEL ORDEN DEL DÍA Y QUE SEA UN TEMA QUE SE TRATE DE 

MANERA REGULAR EN SESIÓN”.- EN USO DE LA VOZ EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

EXPRESA: “YO ESTARÍA DE ACUERDO EN QUE SE PRESENTE EL SEGUIMIENTO 

INTEGRADO A LA ORDEN DEL DÍA, ESTARÍA DE ACUERDO TAMBIÉN EN QUE DE 

MANERA EXPRESA SE TRATEN LOS ASUNTOS RELEVANTES, YA QUE SE ALARGARÍAN 

MUCHO LAS SESIONES DE AYUNTAMIENTO”.- EN USO DE LA PALABRA EL ING. 

GERARDO TRUJILLO FLORES MANIFIESTA: “ESTOY DE ACUERDO EN LOS QUE SEAN DE 

RELEVANCIA PORQUE NECESITAMOS SABER EN QUÉ ETAPA VAN POR LO MENOS QUE 

EL SEGUIMIENTO SE INCLUYA EN LA CARPETA, PORQUE ES SESIÓN TRAS SESIÓN Y ES 

RECURRENTE, ENTONCES NO SABEMOS SI ES POR QUE NO SE QUIERA DAR EL 

SEGUIMIENTO O SI NO HAY TIEMPO SUFICIENTE  PORQUE NO HAY EL TIEMPO 

NECESARIO PARA FORMULAR EL SEGUIMIENTO DE ACUERDOS DE AYUNTAMIENTO”.- 

EN USO DE LA PALABRA EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ EXPRESA: “SEÑOR 

PRESIDENTE, NO SE QUÉ PASE O QUÉ OCURRA PERO AL MENOS YO HE VISTO EN MIS 

CARPETAS DE ANTERIORES SESIONES QUE NOS MANDAN UN LISTADO DE ACUERDOS, 

A LO MEJOR NO ES LA FORMA COMO EL INGENIERO TRUJILLO LO REQUIERE PERO EN 

LAS CARPETAS APARECE UNA LISTA DE LOS ACUERDOS, EN ÉSTA SESIÓN NO POR 

RAZONES OBVIAS, PERO EN LAS ANTERIORES YO SÍ LOS TENGO, NO SÉ SI LOS 

SOLICITE EL INGENIERO DE UNA MANERA MUY ESPECÍFICA PUES ABRÍA QUE PEDIRLO 

ASÍ PARA QUE SE LE DIERA, NO SÉ SI A LOS DEMÁS COMPAÑEROS NO LES HAYA 

LLEGADO EL LISTADO DE ACUERDOS”.- EN USO DE LA PALABRA EL ING. GERARDO 

TRUJILLO FLORES MANIFIESTA: “A LO MEJOR NO SABEN CÓMO LO QUEREMOS, 

ENTONCES NOSOTROS LES DECIMOS CÓMO LO QUEREMOS PARA QUE SE NOS 

PRESENTE Y AQUÍ EL COMPROMISO QUE HAGO A LA SECRETARÍA ES HACERLO LLEGAR 

A LA SECRETARÍA EL FORMATO PARA QUE SE ELABORE, YA QUE NO TIENE MAYOR 

COMPLICACIÓN”.- 8.3.- INTERVENCIÓN DEL REGIDOR CARLOS BARRERA 

AULD.- EN USO DE LA VOZ EL REGIDOR CARLOS BARRERA AULD EXPRESA: “NO HAY 

DUDA DE LA INTRANQUILIDAD MANIFIESTA QUE SE ESTÁ DANDO CON LOS 

HABITANTES DE LOS ASENTAMIENTOS IRREGULARES, QUE SE AUTORICE UNA 

COMISIÓN PARA QUE TRABAJE PRECISAMENTE EN LA REGULARIZACIÓN DE 

TANTÍSIMO ASENTAMIENTO IRREGULAR, ÚNICAMENTE INVITAR A LAS PERSONAS QUE 

ESTÁN EN DICHA COMISIÓN PARA QUE ACELERE LOS TRABAJOS DE REGULARIZACIÓN, 
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CON ELLO PODEMOS EVITAR QUE ESTAS GENTES INTRANQUILAS SE EMPIECEN A 

MANIFESTAR Y A CAUSAR DOLORES DE CABEZA A LA CIUDADANÍA, MI PROPUESTA 

QUE ESTA COMISIÓN MUY PRUDENTE Y RESPETUOSA NOS INFORME QUÉ ESTÁ 

PASANDO CON LA MISMA, Y DE SER ASÍ, TODOS TENER LA POSIBILIDAD DE AYUDAR 

EN ESTE ESCABROSO ASUNTO DE REGULARIZACIÓN DE PREDIOS, ES MI COMENTARIO 

Y ESPERO QUE SE LE DÉ SEGUIMIENTO”.- EN USO DE LA VOZ, LA REGIDORA MARÍA 

ESTHER GARZA MORENO INFORMA: “LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 

ECOLOGÍA ESTÁ TRABAJANDO SOBRE ESTO, NOS HEMOS DEDICADO A VER PUNTO 

POR PUNTO PARA QUE TODO ESTO ESTÉ MUY BIEN ORDENADO PARA QUE NO DÉ 

DOLOR DE CABEZA, SE HIZO UN PERFIL Y SE ESTÁ HACIENDO UN TRABAJO MUY 

PUNTUAL PARA CUANDO YA LO PRESENTEMOS AL AYUNTAMIENTO YA NO TENGAMOS 

DUDA AL RESPECTO, ESTÁN INVITADOS LOS QUE GUSTEN A ESTA COMISIÓN NOS 

REUNIMOS DOS VECES A LA SEMANA, NADA MÁS QUE SÍ ES DIFÍCIL PORQUE ESTOS  

QUE ESTAMOS VIENDO CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE ESTÁN ASENTADAS CUBRAN 

UN PERFIL COMO EL QUE NO TENGAN OTRA PROPIEDAD, QUE REÚNA TODOS LOS 

REQUISITOS QUE YA SE HICIERON, HAY UN COMPAÑERO DEL AYUNTAMIENTO QUE SE 

HA ACERCADO CON NOSOTROS A PREGUNTAR PARA VER CÓMO VAMOS CON CADA 

UNO DE LOS ASENTAMIENTOS IRREGULARES, POR AHORA TENEMOS DOS COMO YA 

HEMOS INFORMADO DE QUE ESTAMOS HACIENDO UN TRABAJO MUY PUNTUAL Y MUY 

ESPECULOSO, Y SERÍA MUY DIFÍCIL ESTARLO COMENTANDO EN CADA SESIÓN EN QUÉ 

VAMOS QUIEN GUSTE CON MUCHO GUSTO ESTAMOS A SUS ÓRDENES, LES QUIERO 

DECIR QUE TENEMOS COMO SEIS SESIONES Y HEMOS AVANZADO POCO”.- EN USO DE 

LA VOZ EL C. CARLOS BARRERA AULD MENCIONA: “NO ME REFERÍA A LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO URBANO SINO A UNA COMISIÓN ESPECÍFICA PARA TRATAR EL ASUNTO 

DE REGULARIZACIÓN”.- EN USO DE LA PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

MANIFIESTA: “HACE UN RATO COMENTABA QUE SE VA A ACELERAR LA SOLUCIÓN DE 

LOS PROBLEMAS CON LA CREACIÓN DEL INSTITUTO DE VIVIENDA, YA QUE SE 

PASARÍA PRECISAMENTE LA REGULARIZACIÓN A ESTE INSTITUTO, DE TAL MANERA 

QUE EL ASUNTO SE PASARA AHÍ Y NADA MÁS SE TURNARA A LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO URBANO PARA QUE DICTAMINARA”.- EN USO DE LA PALABRA EL LIC. 

SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO MANIFIESTA: “SOBRE EL MISMO TEMA 

EFECTIVAMENTE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO VIENE REALIZANDO UN 

TRABAJO INTERESANTE Y EFECTIVAMENTE ES DIFÍCIL ESTAR TRABAJANDO CON 

TODAS LAS COLONIAS IRREGULARES, SABEMOS QUE SON BASTANTES Y TAN SÓLO NO 

IMPLICA NADA MÁS EL TRABAJAR SOBRE UN DICTAMEN, SINO IMPLICA EL LLEVARLES  

LOS SERVICIOS, ESE ES EL GRAN PROBLEMA, NO ES EL REGULARIZAR, PORQUE EL 

REGULARIZAR EN UN DÍA SE HACE, EL PROBLEMA SON LOS SERVICIOS NOSOTROS 

TENEMOS QUE VISUALIZAR Y SE ME HACE NECESARIO TRABAJAR EN UNA COMISIÓN 

ESPECIAL, CREO QUE LA COMISIÓN VIENE TRABAJANDO BIEN, VIENE TRABAJANDO 

CON LOS ELEMENTOS QUE LE DAN LAS PROPIAS DIRECCIONES Y SE VAN SACANDO 
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LAS COSAS”.-  8.4.- INTERVENCIÓN DEL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ.- EN 

USO DE LA PALABRA EL LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ MENCIONA: “HAY UN ASUNTO 

MUY INTERESANTE QUE SI BIEN ES CIERTO ES UN TEMA DE LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN, VOY A PEDIR LICENCIA A MIS COMPAÑEROS DE LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN, SI ME PERMITEN ABORDARLO, PORQUE TIENE QUE VER CON UN 

PROYECTO QUE SE HA VENIDO MANEJANDO Y QUE DE ALGUNA MANERA SE 

RELACIONA CON TODO LO QUE TIENE QUE VER  CON LA REGULARIZACIÓN DE 

AQUELLA ZONA SUR DE CERVERA Y QUE IMPACTA AL TRÁFICO, AL TRÁNSITO, A LA 

CONVIVENCIA DE LO QUE ES LA CAÑADA, QUE ERA LA NECESIDAD DE INTEGRAR UN 

COMPLEJO EDUCATIVO EN EL ÁREA DE DESARROLLO, ES DECIR LO VEÍAMOS CON LOS 

COMPAÑEROS DE LA COMISIÓN, ES PRECISAMENTE DENTRO DE UNA DE LAS 

CIRCUNSTANCIAS QUE ESTAMOS HACIENDO ES IR AL CAMPO, PARA PERCATARNOS 

EXACTAMENTE BIEN DE CUÁL ES LA REALIDAD DE LAS COSAS, ENTONCES ESO LLAMÓ 

MI ATENCIÓN Y TRAJO A MI MEMORIA ESE COMPROMISO DE PLANTEAR POR LAS 

AUTORIDADES EDUCATIVAS DEL ESTADO, LA NECESIDAD DE HACER TODO UN 

DESARROLLO EDUCATIVO QUE PARTA DESDE EL NIVEL PREESCOLAR HASTA LA 

SECUNDARIA O A PREPARATORIA SI FUERA EL CASO, HAY LUGAR Y ESPACIO EN LAS 

ÁREAS DE DONACIÓN, VIMOS ALGUNOS TERRENOS QUE RESULTAN INMEJORABLES Y 

QUE ENTONCES PUDIÉRAMOS PLANTEAR UN PUNTO DE ACUERDO PARA SOLICITAR A 

LAS AUTORIDADES EDUCATIVAS CON EL AVANCE DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y 

POR ESO LES HE PEDIDO ESA LICENCIA PARA QUE PODAMOS LLEGAR A ESTOS 

EXTREMOS, AYUDARÍAMOS A MUCHAS GENTES QUE VIENEN DE AQUELLOS RUMBOS A 

LAS ESCUELAS DE “SAN PEDRO”, “IGNACIO ALLENDE”, “LUIS GONZÁLEZ OBREGÓN” Y 

“BENITO JUÁREZ”, POR CITAR ALGUNAS Y QUE MUY BIEN PODRÍAN TENER AHÍ EL 

SERVICIO DE CALIDAD EN TÉRMINOS DE EDUCACIÓN PÚBLICA, NOSOTROS SABEMOS 

QUE HOY POR HOY EN GUANAJUATO LA EDUCACIÓN PÚBLICA ES DE PRIMER NIVEL Y 

QUE ENTONCES ES PUNTO DE ACUERDO FUERA PARA HACER EL TRÁMITE ANTE EL 

SEÑOR GOBERNADOR Y ANTE LAS AUTORIDADES DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN 

PÚBLICA Y QUE  NOSOTROS ESTEMOS DISPUESTOS A DONAR LOS TERRENOS Y QUE 

TAMBIÉN EN CUANTO AL PROGRAMA DE OBRA PUDIÉRAMOS ESTABLECERLO AHÍ UN 

ASPECTO MUY ESPECÍFICO Y ALIVIARÍA MUCHO LO QUE ES LA CONVIVENCIA”.-  EN 

USO DE LA VOZ, EL PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ MENCIONA: “GRACIAS LIC. CARLOS 

TORRES RAMÍREZ Y NADA MÁS AQUÍ QUISIERA AGREGAR TAMBIÉN SE DONARÁN NO 

SOLO LAS ÁREAS DE DONACIÓN DEL MUNICIPIO, SINO QUE SE DONARÁN TAMBIÉN 

LAS ÁREAS DE DONACIÓN DEL PROPIO GOBIERNO DEL ESTADO, PORQUE VARIAS DE 

LAS RESPONSABILIDADES QUE NOS LEGAN POR ACÁ, EL GOBIERNO DEL ESTADO 

TIENE MÁS POSIBILIDADES DE CUBRIRLAS EN LO QUE A DONACIONES SE REFIERE, 

PORQUE LUEGO NOS TOCA CONSTRUIRLES Y LUEGO NOS TOCA DOTARLES DE 

SERVICIOS, ENTONCES PIDAMOS TAMBIÉN A GOBIERNO DEL ESTADO EN ESTE 

SENTIDO YO CREO QUE NO SERÍA GRAVOSO Y CREO QUE HABRÍA BUENA 
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DISPOSICIÓN”.- EN USO DE LA PALABRA EL REGIDOR CARLOS BARRERA AULD 

EXPRESA: “ESTANDO PRESENTE PRECISAMENTE EN LOS LUGARES QUE MENCIONA EL 

LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ, NOS DIMOS CUENTA DE QUE VERDADERAMENTE HAY 

ESPACIOS INCREÍBLES, FUNDAMENTALMENTE PARA UNA SECUNDARÍA QUE SE HA 

SOLICITADO ANTERIORMENTE, NO HAY DUDA QUE AL REDEDOR DE ÉSE CENTRO 

POBLACIONAL HAY DIECIOCHO COMUNIDADES MUY IMPORTANTES, DE ÉSAS 

COMUNIDADES VIENEN ALUMNOS A LA ESCUELA “BENITO JUÁREZ”, EL TRASLADO, EL 

TIEMPO Y DINERO SON MUY IMPORTANTES, SE PRETENDE QUE TODOS LOS 

CHAMACOS, ALUMNOS Y ALUMNAS DE ÉSE RUMBO, PRECISAMENTE SE LES DÉ CABIDA 

EN ESTA SECUNDARIA QUE SE PRETENDE  Y POR SUPUESTO QUE LOS ALUMNOS QUE 

VIVEN ALREDEDOR DE LA ESCUELA “BENITO JUÁREZ”, TENDRÁN AHÍ SU LUGAR 

PREPONDERANTE Y ESPECIAL PARA ELLOS, ES MUY IMPORTANTE LO QUE QUIERE EL 

LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ Y OJALÁ  NO NADA MÁS  FUERA UNA SECUNDARIA, 

PORQUE ESTAMOS TAMBIÉN MUY NECESITADOS DE UNA ESCUELA PREPARATORIA, 

PORQUE HOY POR HOY LA ÚNICA QUE FUNCIONA ES LA DE LA UNIVERSIDAD DE 

GUANAJUATO Y OTRAS DOS O TRES PARTICULARES, PERO EN LAS PARTICULARES, 

TIENEN UN COSTO EN ALGUNAS OCASIONES MUY ELEVADOS, ESTA ZONA NECESITA 

ESCUELAS PRIMARIAS, SECUNDARIAS Y PREPARATORIAS, YA QUE TIENE 

APROXIMADAMENTE AL MOMENTO VEINTE MIL HABITANTES, OJALÁ SE LE DÉ 

TRÁMITE A ESTE ASUNTO EN CUESTIÓN”.-  RETOMANDO LA PALABRA EL PROFR. 

SERGIO SOLÍS PÉREZ MANIFIESTA: “SOBRE EL MISMO TEMA QUE TOCA EL REGIDOR 

CARLOS BARRERA AULD SOBRE EL ASUNTO DE  LAS ESCUELAS, YO QUIERO 

COMENTARLE A DON CARLOS BARRERA, SI ME PUEDE ENVIAR UNA COPIA DE LA 

SOLICITUD DE LA DIRECTORA, YA QUE NO HEMOS PODIDO TENER CONTACTO CON 

ELLA O NO SÉ QUÉ HA PASADO; SERÍA IMPORTANTE QUE LO COMENTARA CON LA 

COMISIÓN DADO QUE EN ESTE TIPO DE SITUACIÓN NORMALMENTE SE PRESENTA UN 

PROYECTO YA ELABORADO O SE TENDRÍA LA INTENCIÓN DE HACERLO Y SOBRE EL 

PARTICULAR NO TENEMOS INFORMACIÓN ALGUNA Y OJALÁ LA MAESTRA NOS 

PUDIERA MANDAR UN OFICIO RESPECTO A LA ÚLTIMA SOLICITUD QUE REALIZÓ.- EN 

USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “CREO QUE SON DOS 

PUNTOS, PRIMERO ES QUE SE HAGAN LAS GESTIONES PARA NOMBRAR LA ZONA DE 

CRECIMIENTO PARA INTEGRAR EL CONSEJO EDUCATIVO Y EL OTRO PUNTO SERÍA 

QUE CUANDO SE RECIBAN SOLICITUDES PARA DONACIÓN DE ESPACIOS DE ESCUELAS 

PÚBLICAS, TOMEMOS EN CUENTA TAMBIÉN ESPACIOS ESTATALES Y FEDERALES LOS 

CUALES PUEDEN SER MEJOR OPCIÓN Y ASÍ NOS EVITAMOS UN TRÁMITE JURÍDICO, 

POS SUPUESTO QUE CUANDO SEA MUY NECESARIO DE RECURSOS MUNICIPALES 

COMO EN OBRA SE TOME EN CUENTA, ENTONCES EL PRIMER PUNTO SERÍA QUE SE 

SOMETIERA A CONSIDERACIÓN DEL  PLENO EL QUE SE HAGAN LAS GESTIONES 

NECESARIAS PARA LA ZONA DE CRECIMIENTO DE LA ZONA SUR Y SE CONSTRUYA UN 

COMPLEJO EDUCATIVO PARA LA EDUCACIÓN PÚBLICA DESDE PREESCOLAR HASTA 
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SECUNDARIA Y PREPARATORIA, LOS QUE ESTÉN A FAVOR LES SOLICITO SE SIRVAN 

MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SIENDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS.  EL OTRO PUNTO NO ES NECESARIO SOMETERLO A VOTACIÓN, O 

SIMPLEMENTE SE DE  LA INSTRUCCIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO 

A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, PARA QUE VERIFIQUE ESTOS TERRENOS Y 

VERIFIQUE AL GOBIERNO DEL ESTADO Y CONTROL PATRIMONIAL, SOBRE EL 

PROYECTO DEL COMPLEJO EDUCATIVO”.-  EN USO DE LA VOZ, LA REGIDORA MARÍA 

ESTHER GARZA MORENO SEÑALA: “YO CREO QUE TRABAJAREMOS EN CONJUNTO CON 

LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y CULTURA E IR CON ELLOS PARA QUE VEAN TODOS 

LOS PROYECTOS QUE YA SE TIENEN”.-  EN USO DE LA PALABRA, EL PROFR. SERGIO 

SOLÍS PÉREZ PREGUNTA: “¿EL TRÁMITE QUE HAGA LA DIRECTORA LO DEBE HACER 

DIRECTAMENTE A LA SECRETARÍA O LO PUEDE HACER LA PROPIA DIRECTORA?”.-  

RETOMANDO LA PALABRA, LA REGIDORA MARÍA ESTHER GARZA MORENO INFORMA: 

“HAY UN OFICIO QUE ACABA DE LLEGAR AL SEÑOR PRESIDENTE CON COPIA A LA 

COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, COMPROMETIÉNDOSE A EDIFICAR ESFUERZOS, 

PERO YA VIENE LA MAESTRA MARTHA FABIOLA, SOLICITANDO COMO SECRETARIA DE 

EDUCACIÓN PÚBLICA, ENTONCES SERÍA CUESTIÓN DE REUNIRNOS CON LA COMISIÓN 

DE EDUCACIÓN”.-  NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA 

LA SESIÓN SIENTO LAS 12:10 (DOCE HORAS CON DIEZ MINUTOS).  FIRMANDO AL 

CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.  DOY FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 


